Ενημέρωση του κοινού για την εφαρμογή των μέτρων που αφορούν στη λειτουργία της Δημόσιας Υπηρεσίας  για αντιμετώπιση της εξάπλωσης του κορωνοϊού
Το Τμήμα Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης, ενημερώνει το κοινό ότι, στα πλαίσια της εφαρμογής της  Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου ημερομηνίας 15 Μαρτίου 2020, για τη  λειτουργία της Δημόσιας Υπηρεσίας υπό τις έκτακτες συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί,  λειτουργεί με προσωπικό ασφαλείας και δεν γίνονται δεκτές αιτήσεις, ούτε και εκδίδονται ή ανανεώνονται άδειες διαμονής, παρά μόνο σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις έκτακτων αναγκών. 
Περαιτέρω διευκρινίζεται ότι, σε σχέση με υπηκόους τρίτων χωρών που κατέχουν άδειες διαμονής ή τουριστικές θεωρήσεις, η ισχύς των οποίων έχει λήξει εντός ενός ευλόγου χρονικού διαστήματος και δεν μπορούν να επαναπατριστούν, ούτε είναι εφικτή η ανανέωση των αδειών τους στο παρόν στάδιο, δεν θα λαμβάνονται οποιαδήποτε μέτρα εναντίον των προσώπων αυτών. 
Σημειώνεται επίσης ότι, λαμβάνοντας υπόψη τα Διατάγματα του Υπουργού Υγείας, σε σχέση με τους περιορισμούς του δικαιώματος εισόδου προσώπων στη Δημοκρατία υπό τις παρούσες συνθήκες, η έκδοση οποιασδήποτε άδειας εισόδου έχει ανασταλεί. 
Τα τηλέφωνα επικοινωνίας για το κοινό είναι τα ακόλουθα:

Αλλοδαποί Εργαζόμενοι και Επισκέπτες: 
             22-403930, 22-403945




Εταιρείες Ξένων Συμφερόντων:


 22-804445,  22-403946





Αρχείο Πληθυσμού:




  22-804465,  22-804482

Ευρωπαίοι Υπήκοοι:



             22-403926,  22-403919

Αλλοδαποί Φοιτητές:



              22-804531

Μπορείτε επίσης να επικοινωνείτε ηλεκτρονικά, στην πιο κάτω ηλεκτρονική διεύθυνση: migration@crmd.moi.gov.cy ή με τηλεομοιότυπο: 22-804507.
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