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Δελτίο τύπου


Το Ταμείο Θήρας, με την ολοκλήρωση της 1ης κυνηγετικής εξόρμησης για την θερινή περίοδο κυνηγίου, ανακοινώνει ότι η 1η κυνηγετική εξόρμηση, κύλησε πολύ ομαλά χωρίς οποιεσδήποτε δυσάρεστες καταστάσεις, με εξαίρεση το τραυματισμό κυνηγού στην Επαρχία Πάφου, στον οποίο το Ταμείο Θήρας εκφράζει τις θερμότερες του ευχές για γρήγορη ανάρρωση. 
Κατά την 1η ημέρα κυνηγίου της θερινής περιόδου εκτιμάται ότι, εξόρμησαν πέραν των 18,000 κυνηγών. 

Χθες και καθ’ όλη την διάρκεια του 24ώρου οι άνδρες του Ταμείου Θήρας διενήργησαν έλεγχο σε πέραν των 1000 κυνηγών. Κατά τους πιο πάνω ελέγχους εντοπίστηκαν και καταγγέλθηκαν έξι (6) υποθέσεις λαθροθηρίας, εκ των οποίων οι τρεις αφορούσαν πρόσωπα που κυνηγούσαν χωρίς να έχουν ανανεώσει την άδεια κυνηγίου τους, δύο που αφορούσαν πρόσωπα που κυνηγούσαν σε μη επιτρεπόμενες περιοχές κυνηγίου και μία που αφορούσε πρόσωπο στην κατοχή του οποίου βρέθηκε φρεσκοσκοτωμένος λαγός, θήραμα του οποίου ως γνωστό δεν επιτρέπεται το κυνήγι του, κατά την παρούσα κυνηγετική περίοδο. Επίσης άλλες τρεις μικροπαραβάσεις ρυθμίστηκαν εξώδικα.  

Τέλος η  κάρπωση για την φάσσα ήταν κατά 76% μεγαλύτερη από την αντίστοιχη περσινή ενώ για το τρυγόνι ήταν οριακά χαμηλότερη. 
Πιο κάτω σας παρουσιάζεται σχετικό διάγραμμα με την διακύμανση της κάρπωσης της φάσας και του τρυγονιού ανά κυνηγό από το 2008. 
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