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Δελτίο τύπου


Το Ταμείο Θήρας, με την ολοκλήρωση της 1ης κυνηγετικής εξόρμησης για την περίοδο κυνηγίου του επιδημητικού θηράματος και με αφορμή τα δυσάρεστα περιστατικά που συνέβησαν, θέλει να εκφράσει τα ειλικρινή του συλλυπητήρια στην οικογένεια του εκλιπόντος καθώς και τις ευχές του για γρήγορη ανάρρωση στους κυνηγούς που υπέστησαν τραυματισμούς.

Λόγω των πιο πάνω δυσάρεστων γεγονότων το Ταμείο Θήρας επαναλαμβάνει και πάλι τα πολύ απλά μέτρα που θα πρέπει να λαμβάνουν οι κυνηγοί για την αποφυγή ατυχημάτων:

1. Να μην υπερεκτιμούν τις φυσικές τους δυνατότητες. Να κυνηγούν στα πλαίσια των δυνατοτήτων τους χωρίς να πιέζουν τον οργανισμό τους για να τους «δώσει» κάτι που πιθανόν να αδυνατεί να τους «δώσει». 
2. Να επισκέπτονται σε ετήσια τουλάχιστον βάση καρδιολόγους ιατρούς για τις απαραίτητες ιατρικές εξετάσεις. 
3. Nα φέρουν καπέλο χρώματος κυνηγετικό πορτοκαλί ή 30% του σώματος τους να είναι καλυμμένο με κυνηγετικό πορτοκαλί, όπως προνοεί και η σχετική νομοθεσία έτσι ώστε να είναι ορατοί ακόμα και αν βρίσκονται σε πυκνή βλάστηση, από άλλους κυνηγούς ,

4. Να προστατεύουν τα μάτια τους με ειδικά κυνηγετικά γυαλιά, 

Κατά την χθεσινή πρώτη κυνηγετική εξόρμηση κυνήγησαν  πέραν των 45 χιλ. κυνηγών και από τα στοιχεία κάρπωσης της 1ης ημέρας κυνηγίου του επιδημητικού θηράματος φαίνεται ότι η φετινή κάρπωση για την πρώτη ημέρα κυνηγίου δεν ήταν η προσδοκώμενη παρά τις ευοίωνες προβλέψεις ειδικά για τα περδίκια. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που συλλέχθηκαν χθες από την Υπηρεσίας μας παρουσιάζεται μείωση στην κάρπωση του περδικιού και του λαγού. Δυστυχώς αυτό δεν μπορεί να είναι συγκρίσιμο με αντίστοιχες καταμετρήσεις άλλων ετών αφού λόγω του φόρτου εργασίας που είχαν χθες οι θηροφύλακες, για να επιληφθούν σε σωρεία παραπόνων κυρίως από ένοικους μεμονωμένων κατοικιών, δεν κατέστει δυνατό να συλλεχθούν ικανοποιητικός αριθμός στοιχείων, σε κάποιες επαρχίες. 
Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο πάνω καθώς και τις απόψεις των κυνηγών φαίνεται ότι η κάρπωση για τα περδίκια ήταν σε ικανοποιητικά επίπεδα.

Η πραγματική εικόνα της κάρπωσης θα διαφανεί στο τέλος της περιόδου όταν θα διενεργηθεί η τηλεφωνική έρευνα κυνηγίου η οποία καλύπτει κυνηγούς από όλη την Κύπρο.   

Ανασταλτικός παράγοντας για καλύτερη κάρπωση ήταν η ανομβρία της τελευταίας περιόδους καθώς και οι υψηλές θερμοκρασίες που επικρατούσαν χθες καθ’ όλη την διάρκεια της ημέρας και οι οποίοι είναι παράγοντες που λειτουργούν ανασταλτικά και επηρεάζουν αρνητικά τις κυνηγετικές ικανότητες τόσο των κυνηγών όσο και των σκυλιών τους. Επιπρόσθετα οι ορεινές περιοχές, κάτω από τις πιο πάνω συνθήκες ήταν και είναι ιδιαίτερα δύσβατες και δύσκολα κυνηγιούνται. 

Αντίθετα, οι πιο πάνω συνθήκες φαίνεται να λειτουργούν ευνοϊκά για το θήραμα αφού η πίεση που δέχθηκαν τα θηράματα ήταν σχετικά μειωμένη με αποτέλεσμα το διαθέσιμο θήραμα για τις επόμενες εξορμήσεις να είναι σε πιο αυξημένους αριθμούς.    

Χθες καθ’ όλη την διάρκεια του 24ώρου οι άνδρες του Ταμείου Θήρας διενήργησαν έλεγχο σε πέραν των 2.000 κυνηγών. Κατά τους πιο πάνω ελέγχους εντοπίστηκαν και καταγγέλθηκαν 12 πρόσωπα. Τέσσερα πρόσωπα καταγγέλθηκαν διότι μετέφεραν το κυνηγετικό τους όπλο σε αγροτικούς δρόμους πριν από την ώρα που επιτρέπεται, τρία πρόσωπα διότι μετέφεραν συναρμολογημένα κυνηγετικά όπλα εντός του οχήματος πριν την ανατολή του ηλίου και πέντε πρόσωπα που κυνηγούσαν χωρίς να έχουν ανανεωμένη άδεια κυνηγίου. 

Σε αυτό το σημείο το Ταμείο Θήρας θα ήθελε να καλέσει τους κυνηγούς όπως αποφεύγουν να κυνηγούν κοντά σε κατοικημένες περιοχές ή μεμονωμένες κατοικίες διότι ελλοχεύει ο κίνδυνος πρόκλησης σοβαρών ατυχημάτων. Λόγω αυτού του φαινομένου και λόγω των παραπόνων που εκφράζονται σε κάθε κυνηγετική εξόρμηση στο Ταμείο Θήρας, μεγάλος χρόνος των περιπολιών των θηροφυλάκων καταναλώνονται σε αυτές τις περιπτώσεις με αποτέλεσμα το μειωμένο προσωπικό της Υπηρεσίας μας να μην μπορεί να εκτελέσει το έργο του στο επιθυμητό βαθμό και ειδικά σε άλλες σοβαρές περιπτώσεις λαθροθηρίας. Παράλληλα υπενθυμίζεται στους κυνηγούς ότι σύμφωνα και με τη σχετική νομοθεσία το κυνήγι απαγορεύεται σε ακτίνα 500μ. από οικιστικές, σε ακτίνα 200μ. από μεμονωμένες κατοικίες και σε ακτίνα 300μ από στρατιωτικές εγκαταστάσεις. Επίσης το κυνήγι, εντός γεωργικών  καλλιεργειών (λαχανικών - περβόλια κλπ), θα πρέπει να αποφεύγεται.
Ακόμα επισημαίνεται ότι, την Τετάρτη  2/11/2011 (ημέρα κυνηγίου) η Εθνική Φρουρά θα διεξάγει άσκηση με πραγματικά πυρά, στο πεδίο βολής του Καλού Χωριού Λάρνακας και προς τούτο προτρέπονται οι κυνηγοί όπως αποφύγουν να κυνηγήσουν στη συγκεκριμένη περιοχή.

Τέλος το Ταμείο Θήρας νοιώθει την ανάγκη να εκφράσει τις θερμές του ευχαριστίες σε κυνηγό πρώην λοχία της Αστυνομίας, ο οποίος κατά τη χθεσινή του κυνηγετική εξόρμηση, εντόπισε τραυματισμένο αγρινό, το οποίο ήταν τραυματισμένο στην σπονδυλική στήλη πιθανόν από πτώση, και στη συνέχεια, αφού πρώτα ενημέρωσε σχετικά την Υπηρεσία μας, βοήθησε τα μέγιστα ώστε το αγρινό να παραληφθεί από θηροφύλακες με αποτέλεσμα να αναλώσει αρκετό από τον κυνηγετικό του χρόνο προς διάσωση του αγρινού.     
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