ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Εκλογές ανάδειξης Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Μελών Σχολικών Εφορειών και Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 2024

Υποβολή υποψηφιότητας με βάση την επαγγελματική στέγη
 Στις Δημοτικές και Κοινοτικές Εκλογές δικαίωμα του εκλέγεσθαι έχουν οι εκλογείς που έχουν συμπληρώσει το 21ο έτος της ηλικίας τους και, είτε είναι εγγεγραμμένοι στον εκλογικό κατάλογο του οικείου Δήμου ή Κοινότητας, ανάλογα με την περίπτωση, είτε σε Δήμο ή Κοινότητα εντός των ορίων του/της οποίας έχουν την επαγγελματική τους στέγη ή ασκούν κατά κύριο λόγο το επάγγελμα ή το επιτήδευμά τους, ανεξαρτήτως της συνήθους διαμονής σε άλλο Δήμο ή Κοινότητα.

Στις δημαρχούμενες περιοχές, ο εκλογέας θα πρέπει να έχει την επαγγελματική του στέγη ή να ασκεί κατά κύριο λόγο το επάγγελμα ή το επιτήδευμά του για συνεχή περίοδο διάρκειας τουλάχιστον πέντε (5) ετών. 
Στις κοινότητες, ο εκλογέας θα πρέπει όπως, κατά την ημερομηνία έναρξης της ισχύος του περί Κοινοτήτων (Τροποποιητικού) Νόμου του 2016, δηλαδή στις 06.12.2016, να ήταν εγγεγραμμένος στον εκλογικό κατάλογο της Κοινότητας για συνεχή περίοδο διάρκειας τουλάχιστον πέντε (5) ετών.

Σε περίπτωση υποβολής υποψηφιότητας από άτομο που εργάζεται ως υπάλληλος, μπορεί να υποβάλλεται η υπεύθυνη δήλωση εργοδότη (ΕΤΑΕΚ 20Α) που επισυνάπτεται ή ένορκη δήλωση υποψηφίου (ΕΤΑΕΚ 20Β) που επίσης επισυνάπτεται. Στην περίπτωση αυτοτελώς εργαζόμενου υποβάλλεται η ένορκη δήλωση υποψηφίου. Νοείται ότι, στην περίπτωση που η υποψηφιότητα υποβάλλεται δυνάμει του περί Δήμων Νόμου του 2022 και ο υποψήφιος εργάστηκε σε πέραν του ενός εργοδότη, το έντυπο ΕΤΑΕΚ 20Α θα πρέπει να υποβληθεί και από όσους προηγούμενους εργοδότες απαιτείται για συμπλήρωση των πέντε (5) ετών που προνοεί ο Νόμος.

Για σκοπούς τεκμηρίωσης/ επιβεβαίωσης της επαγγελματικής στέγης των υποψηφίων σύμφωνα με τις διατάξεις των υπό αναφορά Νομοθεσιών, απαιτείται όπως κατά τις καθορισμένες ημερομηνίες υποβολής υποψηφιοτήτων στο Γραφείο μου προσκομιστούν τα ακόλουθα έγγραφα από τους υποψηφίους:
(α)
Αναλυτική κατάσταση ασφαλιστέων αποδοχών από τις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων κατά εργοδότη για τα τελευταία πέντε (5) έτη για τα αξιώματα που αφορούν τον περί Δήμων Νόμο ή για το τρέχον έτος για τα αξιώματα που αφορούν τον περί Κοινοτήτων Νόμο.

(β)
Βεβαίωση από τις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων για τη διεύθυνση εργοδότησης /
 απασχόλησης (για τα τελευταία πέντε (5) έτη για τα αξιώματα που αφορούν τον περί Δήμων Νόμο) ή βεβαίωση από τον Έφορο Εταιρειών για την έδρα της Εταιρείας – εργοδότη και τυχών παραρτημάτων της. Νοείται ότι, στην περίπτωση που ο υποψήφιος είναι διευθυντής Εταιρείας η οποία έχει παραρτήματα, θα λαμβάνεται υπόψη η διεύθυνση των κεντρικών γραφείων της Εταιρείας.

(γ)
Bεβαίωση της οικείας Τοπικής Αρχής για την εργασία / επιτήδευμα και την περίοδο που αυτή/ό ασκείται εντός των ορίων της.

Επισημαίνεται ότι τα πιο πάνω θα εφαρμόζονται και στην περίπτωση υποβολής υποψηφιότητας από κοινοτικούς εκλογείς για το αξίωμα του Δημοτικού Συμβούλου, μέλους Κοινοτικού Συμβουλίου και μέλους σχολικής εφορείας.

 2.
Σε ότι αφορά την υποβολή υποψηφιότητας από υποψήφια η οποία επιθυμεί να περιληφθεί στο ψηφοδέλτιο και το επώνυμο του συζύγου της το οποίο δεν ταυτοποιείται από τα υπόλοιπα προσωπικά έγγραφα /στοιχεία της θα πρέπει να προσκομισθεί πιστοποιητικό γάμου.
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